MAK ..... GAZ TURBINLERI DERSI II. ARA SINAVI (25/04/2005)
Ders notlar: acik olup, sinav siiresi 75 dakikadir.
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Kompresor

Sekilde mekanik diizenlemesi verilen ideal bir tlirbo-jet motoru, 12 km yiikseklikte sabit
ortalama hiz ile seyretmekte olan bir Boeing-747’ye ait dort motordan, birini temsil
etmektedir. Baz1 parametrelerin seyir sirasindaki degerleri asagida belirtilmistir:

M0=M=0.85, T0=Ta= -56 OC, P0= Pa= 19.4 kPa, p3/p2=30, T4=1500K

Motorda kullanilan kerosen yakitinin alt 1s1l degeri Ar =42 MJ/kg olduguna gore, ideal jet-
motor ¢evrimi ve standart hava kabulleri dogrultusunda (k=1.4, R= 0.287 kJ/kgK ve c,= 1.004
kJ/kgK) asagidaki sorular1 yanitlaymiz:

1) S6z konusu ideal jet motoru cevrimine ait noktalari T-s ve p-V diyagrami {izerinde
gostererek, ideal Brayton gaz tiirbini ¢evrimi ile arasindaki farklari kisaca belirtiniz? (10p).

2) Sekilde gosterilen 1,2,3,4,5 ve 6 noktalarindaki basing ve sicaklik degerleri ile havanin jet
motoru ¢ikis ve girisindeki hizlarinin oranini belirleyiniz? (30p).

3) Yanma odasina ait enerji esitliginden yararlanarak yakit/hava debilerinin oranini veren
asagidaki formiilii tliretiniz ve ‘f* degerini belirleyiniz? (15p).

f — T 4 T 3
(hyle,)-T,

4) Birim hava debisi i¢in asagidaki biiyiikliiklerin degerlerini belirleyiniz? (25p).

itki kuvveti ozguil impuls ozgiil yakit sarfiyat
indike verim itki verimi toplam verim

5) Belirtilen seyir kosullarinda Boeing-747’nin toplam dort jet motorundan her biri ile temin
edilen itki kuvveti 44.5 kN olduguna gore, asagidaki biiyiikliiklerin degerlerini bulunuz?

(20p).
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